

Близким, родным, коллегам Валерия Васильевича Михалева!

Уважаемый Алексей Валерьевич, дорогие братья и сестры!

Уход из жизни этого яркого и талантливого человека, обладателя глубокого и чуткого человеческого сердца и большого человеческого ума без сомнения является большой потерей для нашего города и нашего Отечества. Могу свидетельствовать о нем, как о православном человеке, искренне любившем свою страну, духовную культуру нашего народа, свой родной завод и стойко преодолевавшем постигшую его физическую немощь.

Валерий Васильевич был мудрым, спокойным, добрым и справедливым человеком. Очень сложно говорить о нем в прошедшем времени. Валерий Васильевич сделал очень много и для своего любимого завода, и для родного города, и для области. Он всегда оказывал поддержку нуждающимся. Его сердце всегда было открыто для милосердия и был всегда готов прийти на помощь.

Существует много добродетелей, которые человек должен в своей жизни реализовать для того, чтобы иметь надежду на жизнь вечную. Среди этих добродетелей две занимают особо важное место, они являются фундаментальными — это любовь к Богу, к Церкви и любовь к Родине. И если характеризовать жизнь Валерия Васильевича, то можно сказать, что он был исполнен этими добродетелями: он любил Бога, любил Церковь и любил свою Родину. Именно эти чувства подвигали Валерия Васильевича к тому, чтобы свой талант, свои организационные способности и возможности, направлять на восстановление храмов, на совершение многих добрых дел. Трудно переоценить его вклад в дело возрождения кафедрального собора святого благоверного князя Александра Невского. И этот величественный собор, верю, долгие столетия будет стоять как памятник веры человека XX и XXI века, как память о человеке, который соединил в себе любовь к Богу, к Церкви и любовь к Родине.

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл говорит: «*Тот, кто строит храмы, входит в историю. Не только человеческую историю. Имена этих людей особо записываются в Книгу Жизни. Мы молимся, чтобы благоустроители и благоукрасители храмов получили от Бога оставление грехов за это святое дело. Они трудятся, чтобы мы могли порадоваться, что возникло еще одно место встречи людей с Богом, место, где земля соединяется с небом*».

Валерий Васильевич был наделен многими талантами и очень многого достиг в жизни. Очень часто достижение жизненных целей мы определяем как наиважнейшее для самих себя и подчиняем достижению этих целей все свои жизненные планы, всю свою жизнь. Как важно, чтобы эти цели не были

скоропреходящими и тленными. Потому что очень часто именно этим целям мы и посвящаем жизнь. И тогда вне зависимости от того, насколько внешне была успешна человеческая жизнь, по существу, она бывает недостойной, а иногда даже пустой, потому что время, силы, энергия изничтожаются на пути достижения этих совершенно никчемных целей. Валерий Васильевич видел перед собой подлинные цели. Вся его жизнь - пример беззаветного служения своей работе, Богу, Церкви, народу, Отечеству нашему. И потому с такой признательностью мы к нему во время его земной жизни относились.

Верим, что Господь примет душу его в Небесное Царство и сотворит вечную и молитвенную о нем память в наших сердцах.

Вечная ему память!

**Настоятель кафедрального собора
святого благоверного князя
Александра Невского г. Кирова**



**протоиерей Александр Рябов,
и прихожане**